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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΕΠΕΙΓΟΝ

Ταχ. Δ/νση    
Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες 
Τηλέφωνο 
 e-mail

:
:
:
:
:

Χαρ. Τρικούπη 6-10 
106 79 Αθήνα
Γαρατζιώτης Ιωάννης 
213-13.39.500
dprom@minfin.gr

ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Χαρ. Τρικούπη 6-10, 106 679 Αθήνα
yp.synt.grammateia@minfin.gr

ΘΕΜΑ   : «Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 6218/31-07-2024 ερώτηση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου»

Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ. 6218/31-07-2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου που 
κατέθεσαν βουλευτές του «ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Για την αξιοποίηση του ακινήτου της ΠΥΡΚΑΛ με τη δημιουργία Κυβερνητικού Πάρκου με την 
επωνυμία «Αντρέας Λεντάκης» έχουν συνταχθεί οι παρακάτω σχετικές μελέτες. 

 Προμελέτη Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Ε.Π.Σ.) βασισμένη στις σχετικές υποστηρικτικές 
μελέτες.

o Τοπογραφικές εργασίες και εργασίες για την απαλλοτρίωση της έκτασης από το 
ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.

o Πρόταση για την κήρυξη Διατηρητέων Κτιρίων και κατεδάφιση υπολοίπων στο 
εργοστάσιο ΠΥΡΚΑΛ του Δήμου Δάφνης-Υμηττού

o Τεχνική έκθεση Τεκμηρίωσης για τη σημειακή τροποποίηση του εγκεκριμένου 
Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της Δ.Ε. Υμηττού (πρώην Δήμος Υμηττού) στην 
περιοχή της ΠΥΡΚΑΛ-ΚΑΛΥΚΟΠΟΙΕΙΟ (η τροποποίηση όπως προτάθηκε από την 
παραπάνω Τεχνική Έκθεση θεσμοθετήθηκε με το άρθρο 92 του ν.4864/2021). Η 
Έκθεση συνοδεύτηκε από Προέλεγχο Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και 
προκαταρκτική Κυκλοφοριακή Μελέτη

 Μελέτη Ε.Π.Σ. με αντικείμενο την πολεοδομική οργάνωση της περιοχής επέμβασης με τη 
θέσπιση χρήσεων γης και όρων δόμησης, που θα ικανοποιούν την οργάνωση και το 
σχεδιασμό που προτάθηκε. Στόχος είναι, να οργανωθεί και να αξιοποιηθεί με το βέλτιστο 
τρόπο το υπό μελέτη ακίνητο, έτσι ώστε να μετατραπεί σε «Κυβερνητικό Πάρκο για τη 
μετεγκατάσταση των εννέα (() Υπουργείων, σε ανακατασκευασμένα διατηρητέα κτίρια και 
σε νέα.. Στον ενιαίο χώρο του ακινήτου επίσης προβλέπεται η εξασφάλιση αδόμητου 
χώρου και η δημιουργία πάρκου πρασίνου και δικτύου κοινοχρήστων και κοινωφελών 
χώρων, ώστε να πληροί τις προδιαγραφές μιας σύγχρονης αστικής ανάπλασης/ανάπτυξης, 
αλλά και ενός σύγχρονου εργασιακού χώρου, σχεδιασμένου με άξονα τη μέγιστη 
ενεργειακή απόδοση και τη μικρότερη δυνατή συντήρηση. Με τον προτεινόμενο 
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σχεδιασμό διαμορφώνεται μια σημαντική έξαρση πρασίνου στον αστικό ιστό περιμετρικά 
της περιοχής επέμβασης

Στο πλαίσιο της έγκρισης του Ε.Π.Σ. εκπονήθηκαν οι απαραίτητες συνοδές μελέτες κατά τα 
προβλεπόμενα από τη σχετική νομοθεσία:

o Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) : Στην ΣΜΠΕ που 
συνοδεύει το εν λόγω ΕΠΣ, αναφέρεται ότι η πρόταση ενσωματώνει τις πλέον 
σύγχρονες και καινοτόμες τεχνολογίες προστασίας του βιοτικού περιβάλλοντος, 
βιώσιμης διαχείρισης φυσικών πόρων, περιορισμού ενεργειακής κατανάλωσης, 
ενεργειακής αυτονομίας, ανακύκλωσης φυσικών πόρων, δίδοντας έτσι ιδιαίτερη 
σημασία στην προστασία του φυσικού, πολιτιστικού και κοινωνικού περιβάλλοντος, 
μειώνοντας αισθητά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της παρέμβασης. Από τη ΣΜΠΕ 
συμπεραίνεται ότι οι συνολικές επιπτώσεις του ΕΠΣ κρίνονται θετικές, αφού 
οι όποιες αρνητικές και αμελητέες επιπτώσεις δημιουργούνται από την υλοποίηση 
της ανάπτυξης, εξισορροπούνται από το γεγονός ότι η περιοχή ρυθμίζεται και 
οργανώνεται τόσο σε επίπεδο υποδομών, όσο και σε επίπεδο απόδοσης 
κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων. Ως εκ τούτου, επιτυγχάνεται ικανοποιητική 
σχέση επίτευξης πολεοδομικών, κυκλοφοριακών και αναπτυξιακών στοχεύσεων, 
αλλά και περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων, καθότι αναμένονται θετικές 
επιπτώσεις στη σημερινή θέση εγκατάστασης χάρη στην αποκατάσταση που θα 
λάβει.

o Μελέτη κυκλοφοριακών επιπτώσεων (στο πλαίσιο της μελέτης και εκτέλεση ΣΔΙΤ 
με τίτλο «Κυβερνητικό Πάρκο»), η οποία μελέτησε τις επιπτώσεις από τη 
χωροθέτηση του Κυβερνητικού Πάρκου στο Δήμο Δάφνης-Υμηττού. Αντικείμενο 
της Μελέτης ήταν η ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης κυκλοφορίας στην 
περιοχή του ακινήτου της παλαιάς ΠΥΡΚΑΛ, η πρόβλεψη της μελλοντικής 
κυκλοφορίας με όλα τα μέσα μεταφοράς, χωρίς και με τη λειτουργία του νέου 
Κυβερνητικού Πάρκου, καθώς και ο αναλυτικός προσδιορισμός των κυκλοφοριακών 
επιπτώσεων στους κόμβους της εγγύς και ευρύτερης περιοχής, που επηρεάζονται 
από τη λειτουργία του Πάρκου με την ανάπτυξη συνδυαστικού κυκλοφοριακού 
μοντέλου. Περιγραφή των προτεινόμενων εναλλακτικών λύσεων με προεκτίμηση 
του κόστους υλοποίησής τους.

o Μελέτη Γεωλογικής καταλληλότητας (απαραίτητη συνοδός μελέτη για την έγκριση 
του Ε.Π.Σ). Στόχος της μελέτης η αναγνώριση, εντοπισμός, οριοθέτηση και 
διαχωρισμός από απόψεως εδαφικών συνθηκών περιοχών ως καταλλήλων, 
ακαταλλήλων και καταλλήλων υπό προϋποθέσεις θια δόμηση. Η σαφής περιγραφή 
των προϋποθέσεων ή και των αναγκαίων μέτρων βελτίωσης των εδαφών που 
απαιτούνται ώστε να καταστεί δυνατή η δόμηση. Υποβολή προτάσεων για τη λήψη 
μέτρων πρόληψης ή μετρίασης των γεωλογικών κινδύνων

Σε αυτές τις μελέτες καλύπτονται όλα τα θέματα που η νομοθεσία επιβάλει να εξεταστούν 
και να διευθετηθούν στο πλαίσιο μιας επέμβασης αυτού του μεγέθους

Γενική Δ/ντρια Οικονομικών Υπηρεσιών 

Γιαννούλα Κώστα
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Εσωτερική διανομή : 
1. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
2. Γραφείο Γ.Δ.Ο.Υ.
3. Τμήμα Α’ και Β’, ιδίας Δ/νσης
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